

# 七旬翁迷路,骑行30多小时到句容

饿了就讨点水喝,最后搭上面包车才回到栖霞摄山新城的家中

昨天下午,休息了一天一夜之后,年过七旬的罗老爷子精神好了很多,坐在家门口跟老伙计们拉家常。8月16日一大早,老罗踩着三轮车外出捕鱼,迷失了回家路,坚信能找到家的他,踩着三轮车跑了30多个小时,直到浑身发软踩不动车,后求助于路过的面包车司机,才得以回家,期间除了喝水,未吃任何东西。事后他才知道,自己一路骑到了句容。

□现代快报记者 李绍富 付瑞利



“暴骑”老翁安然回家  
现代快报记者 李绍富 摄

## 老翁外出捕鱼迷路

老罗家住南京栖霞区摄山新城,今年76岁,身体一直很硬朗,平时骑三轮车走个三五公里不成问题。爱好捕鱼的他,只要天气好,就会踩着三轮车,带上一张渔网出去捕鱼。

8月16日一大早,老罗又一次骑上三轮车外出捕鱼,这次他想跑远点。“我也记不得到底走了多远,反正出门后踩着车子就往东南面走,走了好半天,终于找到一个大大水塘。”老罗说,凭这么多年的捕鱼经验,他一看就知道水塘里有大家伙。

老罗没看错,没多久他就捕了10多斤鱼。眼看天就要下雨,加上肚子咕咕叫了,他便收拾渔网,踩着三轮车往家里赶。可没料到的是,踩得两脚发软,也没有到仙林附近的迹象。

## 骑行了30多个小时

“到了仙林我就知道怎么回家了,我感觉自己是沿路返回的,可就是怎么也找不到家。”老罗称,眼看天色暗下来,夜晚即将来临,他就一边骑车,一边问人摄山新城在哪个方向。

一路上,他问了很多,竟然没有一个人知道摄山新城在哪里。但是他坚信,不停踩着脚下的三轮踏板,应该能到家。就这样,老罗一直踩着三轮车,沿着一条大路走,到底走了多远他不知道,方向当然是他心里家的方向。

“肚子饿得咕咕叫,沿路偶尔有小店,但没带钱,只能讨点水充饥。”老罗回忆,“踩着踩

着,发现天亮了,当时就放心多了,天亮了就好找回家路。”老罗回忆,可一路询问,依然没人知道摄山新城在哪里,而且奇怪的是,很多人说话,他已听得不大懂,便判断自己走错了方向,于是换了一个方向,继续前行。

就这样,76岁的他,一路上除了讨水喝外,就是踩着三轮车往自己认为的家的方向前进,直到30多个小时过去。

## 搭上一辆面包车回家

眼看天色又渐渐暗下来,他感觉浑身发软,两腿疼痛难忍,实在无法继续前行了,便在路边坐了下来。“当时我不清楚在哪里。”老罗回忆,后来一辆面包车路过他附近,他赶紧招手,抱着一丝希望询问面包车司机摄山新城在哪个方向,还有多远。

面包车司机刚好知道摄山新城位于南京栖霞区,称距此有百余公里。“我也踩不动了,就求那个司机送我回去,答应到家后给他200块钱。”老罗称,后来司机就把他连人带车给送回了家。

老罗到家时已是8月17日晚上7点半。而此时,他的三个儿子发动亲友们正在仙林一带的大小水塘边找他,以为他是外出遭遇不测。得知他回家后,亲友们这才赶了回来。见父亲安然无恙被送回,只是神情有些憔悴,老罗的儿子二话没说,塞给面包车司机500元钱。

后来,老罗的儿子从面包车司机那里打听得知,老人家搞错了回家的方向,跑到句容东边去了。(郑先生线索费60元)

## 高温晒爆站台顶棚玻璃?

交通局:受外力击打发生破裂的可能性较大

快报讯(实习生 万莉莉 记者 付瑞利 李绍富) 尽管已经出伏,但南京的“桑拿天”还是热得人没脾气。昨天下午,市民蔡先生顶着高温外出,途经江宁胜太西路时,无意中看到一公交站台的玻璃顶棚破了个大窟窿。附近的环卫工告诉他,玻璃都被晒爆了。

这处公交站台的顶棚是用数块一米多长、一米多宽的浅绿色玻璃遮盖的。发生破裂的是其中一块,窟窿正下方的地面上洒满细碎的玻璃碴。还有一部分玻璃粘连在顶棚上,随时都有可能掉落,几名环卫工站在一旁,示意行人不要从下面经过。起初,蔡先生以为是有人恶意破坏公物。但环卫工告诉他,这块玻璃应该是被太阳晒爆的,好在当时没人等车。

昨天下午,江宁区交通局将该情况反映给公交站台的建设和管理单位江宁经济技术开发区管委会。管委会相关部门安排工作人员把破裂的玻璃清理干净,并要求施工单位尽快修复顶棚。

针对玻璃被晒爆一说,江宁区交通局工作人员表示,站台的顶棚玻璃是双层夹胶钢化玻璃,



站台顶棚玻璃破裂 报料人供图

被高温晒爆的几率很小。从现场工作人员反馈的情况来看,玻璃受外力击打而发生破裂的可能性比较大。

(蔡先生线索费50元)

## 找人跑错了门,被当成了小偷

快报讯(记者 孙玉春) 前晚7点多,在下关张王庙,一名男子去小区找人时跑错了门,进入另外一个新建小区,保安误以为对方是来偷东西的,对他动了手,事后发现原来是一场误会。

陆先生在珠江路一家电脑公司上班,一个朋友家电脑出了故障,他下班后过去帮忙修理。朋友家住张王庙易盛花园某幢的14楼,陆先生到了张王庙后却跑到了对面的一家丁香花园小区内,直奔某幢高层建筑而去。到了楼里面,他发现黑灯瞎火的,也没多想就进了电梯,电梯里也没有灯,他按到了负一层。发现不对后,他又回到一楼,刚打开电梯门,就碰到了物业的施先生。

“你是干什么的,鬼鬼祟祟的?”施先生劈头盖脸地质问,见

对方一脸严肃,小陆解释自己是找人的。“找人,到这偷东西的都说是找人的,你怎么不在门卫处登记?”原来丁香花园刚刚建成还没有交付,小区内根本没有住户。

“你还不快说清楚!”见对方怀疑自己,小陆也急了,就要离开,结果双方揪在了一起。施先生还喊来了自己的同事,小陆越是反抗,他们越是怀疑,还打了小陆几下。

民警赶到后将双方带到派出所调查,随后小陆的同事刘女士也过来了,最终确认小陆确实是走错了路,据施先生称,他们小区前两天才丢了东西,正愁没抓到,小陆看起来让人怀疑。最终施先生向小陆道了歉,小陆也不再计较。(蒋先生线索费50元)

## 起火后厨师们抢出20个燃气瓶

附近居民直抖呵:万一爆炸咋办

快报讯(实习生 万莉莉 记者 付瑞利 李绍富) 昨天中午11点多,南京白下区光华路上一家饭店突发火灾。着火点位于该店厨房内,多名厨师赶在火势蔓延前,抢出20个燃气瓶。头一次看到饭店里储存着这么多燃气瓶,住在附近的市民不禁抖呵:万一发生爆炸,后果岂不是很严重?

事发时正赶上用餐高峰期,厨师们忙着烹饪食物。突然,排烟管道内冒出明火,并引燃灶台。大伙见状,慌忙拨打电话报警。由于厨房内存放着大量燃气瓶,他们没有一走了之,而是用最快速度把所有瓶子从厨房里拖出来。

石门坎消防中队的消防队员们赶到现场后,实施扑救。因为大火是沿着位于该店3楼的排烟管道烧起来的,数名消防队员站在楼下端起水枪对火势进行压制,另有几人接起水管,冲进厨房灭火。在内外两侧的夹击下,经过近半个小时的努力,明火被完全扑灭。

之后,消防队员对现场进行检查,确保无安全隐患,并对事故原因展开调查。有店员认为,店里生意较好,灶具使用频繁,导致排烟管道内积累下大量油污。因为没有定期清洗,火苗上蹿将其引燃。好在消防队员及时赶来,厨房损失不大。火灾发生



火灾发生后,厨师们从厨房里抢出20个燃气瓶 报料人供图

后,饭店暂停营业,协助警方进一步调查事故原因。

尽管此次事故未造成人员伤亡,但看着20个半人多高的燃气瓶,围观者们不淡定了,“饭店里怎么会存那么多液化气?”对此,有店员解释,因为店的规模大,生意好,所以对燃气的的需求量也就大。

那么,店里储存20瓶燃气的行为是否违规,相关部门又是如何规定的?昨天下午,南京燃气管理处相关负责人表示,按照消防部门的要求,一立方米(0.5吨)以下的燃气,可以与建筑物毗邻放置。而20个这种燃气瓶(每瓶

15公斤)最多装有0.3吨燃气。所以,单纯从数量上来讲,这家店不存在什么违规行为。

问题的关键在于,店方对这些燃气瓶是如何管理的?这位负责人解释,燃气瓶不得设置在地下室、半地下室、高层建筑或通风不良的场所。店方应按照相关要求培训工作人员,负责日常的安全检查工作。另外,根据《城镇燃气设计规范》要求,使用时,燃气瓶与灶具之间的距离一般应保持在半米到两米左右,不宜过近或过远。不使用的燃气瓶,应放置在与火源距离较远的地方,避免烘烤。(报料人线索费60元)

## 假意应承,引“招聘主管”上钩

后续报道 “招聘主管”要潜规则女求职者

快报讯(记者 付瑞利 李绍富) 8月16日,现代快报B7版报道了有人自称南京某酒店招聘主管,要潜规则女求职者“雪衍”一事。该酒店回应称,近期没有招聘计划,并且人事部所有工作人员皆为女性,不可能提出潜规则要求。

那么,主动与“雪衍”联系那名“招聘主管”到底是何人?为弄清楚事情真相,“雪衍”决定假装答应该男子,引他出现。双方敲定8月16日下午见面商量具体事宜。当天下午该男子不断通过QQ与“雪衍”联系,还变更了见

面地点。

下午6点10分,该男子再次发来消息,让“雪衍”到河定桥地铁站对面的装饰城内见面。为防止发生意外,“雪衍”老公及跟随在一旁的记者隐蔽到该装饰城附近,静静等待该男子出现。没过多长时间,一长相斯文、瘦瘦的中等男子靠近了“雪衍”。

确定对方身份后,“雪衍”故意拖延时间。就在这时,“雪衍”老公快速冲上前去,将其控制,并拨打电话报警。据他交代,自己在江宁一公司从事会计工作,之前曾多次在网上寻找女性信息,以提供工作的条件要求与其发生性关系,但一直未得手。之后,该男子被民警带走,接受调查处理。